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Με τη πρωτοβουλία του ΔΣ της «Αδελφότητας των Απανταχού Λακώνων», 
της οποίας υπήρξε ο ιδρυτής και πρώτος Πρόεδρός της ο αείμνηστος 

Πτέραρχος Κων/νος Δαβάκης, τελέστηκε το Σάββατο 15 Οκτωβρίου 
2005, επτά χρόνια μετά τον θάνατό του, Μνημόσυνο, στον Ιερό Ναό του 

Αγίου Κωνσταντίνου και Ελένης στο Πειραιά. 
Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξήρχε ο Μητροπολίτης Πειραιά 
και Φαλήρου κ.κ. Καλλίνικος και συμμετείχε ο Μητροπολίτης Γέροντας 

Μέμφιδος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας κ.κ. Παύλος.  
Στο Μνημόσυνο παρέστη σύσσωμο το Διοικητικό Συμβούλιο της 

Αδελφότητας των Απανταχού Λακώνων (Χαρίλαος Μαντούβαλος 
τ.Ααντινομάρχης Αθηνών και Γεν.Διευθυντής Γραφείου Πρωθυπουργού 
Τζαννή Τζανετάκη, Πρόεδρος, Κωνσταντίνα (Ντίνα) Δαβάκη, Δικηγόρος 

και κόρη του αείμνηστου Υπουργού και Βουλευτή Λακωνίας Δημητρίου 
Δ.Δαβάκη, Αντιπρόεδρος Παναγιώτης Κουμουδής, τ.Γενικός Διευθυντής 
ΙΚΑ, Αντιπρόεδρος, Γεώργιος Δαβάκης, Δικηγόρος και Αντιδήμαρχος 

Πειραιά, Γενικός Γραμματέας, Άννα Γαϊτάνη-Μιχαλοπούλου, 
Αντιπρόεδρος Κοινότητας Σαρωνίδας, Σύμβουλος Δημοσίων Σχέσεων και 

Επικοινωνίας), ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας Βασίλης Μιχαλολιάκος, 
οι Δήμαρχοι Πειραιά Χρήστος Αγραπίδης και Χολαργού Δημήτρης 
Νικολάου, οι τ.Δήμαρχοι Νέας Σμύρνης Γεώργιος Σιότροπος, 

Κερατσινίου Παναγιώτης Δαβάκης, ο τ.Πρωθυπουργός και Πρόεδρος του 
Αρείου Πάγου Ιωάννης Γρίβας, οι Βουλευτές και πρ.Υπουργοί Ιωάννης 
Κεφαλογιάνης, Άγγελος Μπρατάκος, οι τ.Βουλευτές Σωτήρης 

Παπαπολίτης, Διονύσης Μπουλούκος και Άρις Μπουλούκος, οι Επίτιμοι 
Αρχηγοί ΓΕΑ Πτέραρχοι Αλεξ. Παπανικολάου και Γεώργιος Αντωνάκος ο 

οποίος συνοδευόταν από τον Υποπτέραρχο (ΥΙ) Βενετσάνο Πολυμενάκο, ο 
Επίτ.Αρχηγός ΑΤΑ Πτέραρχος Λάμπρος Πρωτόπαπας, ο τ.Υπαρχηγός 
ΕΥΠ Πτέραρχος Νικόλαος Κιρκής, ο τ.Αρχηγός Πυροσβεστικού Σώματος 

Τάκης Κούφαλης, Στρατηγοί, Ναύαρχοι, Πτέραρχοι και πλήθος φίλων 
του αείμνηστού Πτεράρχου. 

Μετά το πέρας της Επιμνημόσυνης Δέησης, πήραν το λόγο, ο Δήμαρχος 
Πειραιά Χρήστος Αγραπίδης, ο Στρατηγός πρ.Βουλευτής Μεσσηνίας και 
Πρόεδρος της ΕΒΟ Άρις Μπουλούκος, η Δικηγόρος Ντίνα Δαβάκη (εκ 

μέρους της Αδελφότητας και της Οικογένειας Δαβάκη), ο Πτέραρχος 
Σπύρος Αλευράς, τ.Διοικητής Σχολής Ικάρων, οι οποίοι εξήραν τη 
προσωπικότητα, τον ηρωϊσμό, την εντιμότητα και τη φιλοπατρία του 

εκλιπόντος. 
Τέλος τον λόγο έλαβε ο Επίτιμος Διοικητής Διοίκησης Αεροπορικής 

Υποστήριξης (ΔΑΥ) Πειραιώτης Πτέραρχος Χριστόδουλος Μέγγουλης ο 
οποίος αναφέρθηκε λεπτομερειακά στα ακόλουθα: 
Σεβασμιώτατοι, 



Κύριε Πρόεδρε, κύριε Υπουργέ Εθνικής Αμύνης, 
Κύριοι Υπουργοί, 

Κύριοι Βουλευτές, Κύριοι Δήμαρχοι, 
Κύριοι Αρχηγοί, 

Κύριοι συνάδελφοι Στρατηγοί, 
Ναύαρχοι, Πτέραρχοι, 
Κυρίες και Κύριοι, 

Αφού συγχαρώ το ΔΣ της Αδελφότητας των Απανταχού Λακώνων για την 
εξαίρετη πρωτοβουλία του, θα προσπαθήσω σήμερα μέσα σε αυτό τον 
σεπτό Ιερό Ναό να σας μιλήσω με τον πιο αντικειμενικό τρόπο και να 

σκιαγραφήσω την προσωπικότητα του αείμνηστου Πτεράρχου 
Κωνσταντίνου Δαβάκη. 

 
Γεννήθηκε στο Πειραιά στις 15 Οκτωβρίου 1915 από Μανιάτες γονείς 
Tον Μακεδονομάχο και απόγονο αγωνιστών του 1821 Γεώργιο 

Βρ.Δαβάκη και την Σταυρούλα Κυρίμη. 
Οι γονείς του (Γεώργιος και Σταυρούλα) και τα αδέλφια του Δημήτριος 

(Φοιτητής Ανωτάτης Σχολής Οικονομικών και Εμπορικών Επιστημών – 
Α.Σ.Ο.Ε.Ε.) και Χρήστος (Φοιτητής Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου 
Αθηνών και Παντείου συγχρόνως) στις 24 Δεκεμβρίου 1944, 

συνελήφθησαν από το σπίτι τους στον Πειραιά (Αγίου Όρους 8, Αγία 
Σοφία), από Ρώσο εκτελεστή και Έλληνες συμμορίτες και 
δολοφονήθηκαν στον Κοκκινόβραχο του Πειραιά, με μόνο αιτιολογικό 

ότι ο υιός και αδελφός τους Κωνσταντίνος, ως Αξιωματικός Ιπτάμενος της 
Πολεμικής Αεροπορίας αγωνιζόταν για την απελευθέρωση της Πατρίδας, 

πολεμώντας τους Γερμανούς και Ιταλούς κατακτητές. 
Παντρεύτηκε την επί σειρά ετών Δημοτική Σύμβουλο Ν.Σμύρνης και 
Διευθύντρια του Ιδιαιτέρου Γραφείου του τότε Υφυπουργού Συγκοινωνιών 

και Εθνικής Αμύνης Δημητρίου Δαβάκη και του τ.Πρωθυπουργού 
Σπύρου Μαρκεζίνη, Νιόβη Δαβάκη με την οποία απέκτησε δύο παιδιά, 
τον Γεώργιο Αντιπτέραρχο – Δικηγόρο, Αντιδήμαρχο και Πρόεδρο 

Δημοτικού Συμβουλίου Πειραιά και την Αντωνία – Νινέτα Καθηγήτρια 
Γαλλικής Γλώσσης. 

Περάτωσε τις εγκύκλιες σπουδές του από το 4ο εξατάξιο Γυμνάσιο 
(σήμερα Λύκειο) Πειραιά, έλαβε μέρος στις εισαγωγικές εξετάσεις του 
έτους 1934 και εισήχθη στη Σχολή Ικάρων (4η Σειρά) από την οποία 

απεφοίτησε το 1937 και ονομάστηκε Ανθυποσμηναγός Ιπτάμενος. 
Σπούδασε επίσης Πολιτικές και Οικονομικές Επιστήμες ως και 

Οργάνωση – Διοίκηση. Κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας του στη 
Πολεμική Αεροπορία φοίτησε στη «Σχολή Γενικής Εκπαίδευσης και 
Ειδικοτήτων (Σ.Γ.Ε.Ε.), όπου έλαβε και το Πτυχίο του Παρατηρητή – 

Βομβαρδιστή και στη Σχολή Ναυτικής Συνεργασίας. Επίσης στη Μέση 
Ανατολή εκπαιδεύτηκε στη «Βρετανική Σχολή Αλεξιπτωτιστών και 
Υποβρυχίων Καταστροφών Μέσης Ανατολής, Ειδική Μονάδα Επιδρομών 

L.Detachement» με έδρα τη Ναυτική Βάση ΚΑΜΠΡΙΤ (1943), στο 
σχολείο OTU, δικινητήριων   Αεροσκαφών, στη Βρετανική Σχολή 

Ασφαλείας και Πληροφοριών Μέσης Ανατολής, ενώ στο Παρίσι (1957) 
παρακολούθησε στη Σχολή Εθνικής Αμύνης του ΝΑΤΟ Σεμινάρια με 
θέματα α) «Η Γεωπολιτική Στρατηγική και η Στρατιωτική Ισχύς των 



Κρατών Μελών του ΝΑΤΟ»,  β) «Η Στρατηγική του Πολέμου» και γ) 
«Άμυνα και Διεθνής Ασφάλεια ως και Γεωπολιτική Ανάλυση και 

Στρατηγική Σύνθεση»  ενώ στη Δυτική Γερμανία τη Σχολή Ειδικών 
Όπλων του  ΝΑΤΟ.  Στην  Αμερικανική  Στρατιωτική  Υπηρεσία  

JUSMAG στην Αθήνα (1959) παρακολούθησε Σχολείο «Κατασκοπείας – 
Αντικατασκοπείας»  ως  και  Σεμινάριο  με  θέμα «Ο  ρόλος  των  
Ενόπλων  Δυνάμεων  του  ΝΑΤΟ  στον  Αιώνα  μας».   Φοίτησε  

επίσης στη Σχολή Εθνικής Ασφάλειας της Γενικής Διεύθυνσης Εθνικής 
Ασφαλείας  (Γ.Δ.Ε.Α.) του Υπουργείου Δημοσίας Τάξεως, με θέματα 
«Προπαγάνδα» και «Αντιμετώπιση του Όχλου και της Τρομοκρατίας». 

ΓΛΩΣΣΕΣ: Ελληνικά – Αγγλικά – Γαλλικά – Αραβικά. 
Έλαβε μέρος σε όλες τις Επιχειρήσεις των Πολέμων 1940 – 1949 

(Ελληνοϊταλικό, Μέση Ανατολή, Ανταρτοπόλεμο-Εμφύλιο), όπου 
διακρίθηκε ιδιαίτερα. 
Διετέλεσε Διοικητής Πολεμικών Σμηνών, Μοιρών και Αεροπορικών 

Βάσεων, Υπασπιστής Αρχηγού ΓΕΑ (Πτεράρχου Χαρ.Μυτιληναίου) και 
Υπουργών Εθνικής Αμύνης (Πετρ.Μαυρομιχάλη, Θεμ.Τσάτσου, 

Αριστ.Πρωτοπαπαδάκη και Παναγ.Κανελλόπουλου), Διοικητής Μονάδος 
ΓΕΑ (Μ/ΓΕΑ), Διοικητής του Εκπαιδευτικού Κέντρου Ανανέωσης 
Πτητικής Ικανότητος (ΕΚΑΠΙ), των Ιπταμένων Αξιωματικών και 

Υπαξιωματικών, Υποδιοικητής, Διευθυντής Ασφαλείας και 
Στρατοπεδάρχης Αεροπορικών Βάσεων Ελευσίνας και Τατοϊου, Διοικητής 
Ελληνικής Αεροπορικής Αστυνομίας, Διοικητής 127 Σμηναρχίας 

Αεροπορικής Βάσης, Διοικητής και Στρατοπεδάρχης Αεροπορικής 
Βάσεως Φαλήρου (Υπήγοντο τότε στην Α.Β.Φ. 26 Μονάδες, Κέντρα και 

Υπηρεσίες της ΕΒΑ), Διοικητής Κρατικού Αερολιμένα Αθηνών (Ελληνικό) 
και συγχρόνως προσωρινός Αρχηγός ΥΠΑ, Επιτελάρχης 29ου Αρχηγείου 
Αεροπορικής Αεράμυνας, Βοηθός Αρχηγού ΓΕΑ, Διευθυντής 

Στρατιωτικού Γραφείου Υφυπουργού Εθνικής Αμύνης (Δημ.Δαβάκη), 
Διευθυντής Προσωπικού ΓΕΑ, Βοηθός Εθνικού Στρατιωτικού 
Αντιπροσώπου και Εθνικός Στρατιωτικός Αντιπρόσωπος στο ΝΑΤΟ / 

Παρίσι (ENEMAR / SHAPE), Διευθυντής Γενικής Διεύθυνσης Τύπου και 
Δημοσίων Σχέσεων ΓΕΑ, Αρχηγός Β΄ Κλάδου ΓΕΑ, Διευθυντής (Γενικής 

Διεύθυνσης) Ασφαλείας ΓΕΑ και ΥΠΑ (Ιδρυτής – Πρώτος και τελευταίος 
Διευθυντής).  
Διετέλεσε επί σειρά ετών Πρόεδρος του Συμβουλίου Νομιμοφροσύνης 

Αεροπορίας και Πρόεδρος Επιτροπών Εισαγωγικών Εξετάσεων 
Σπουδαστών της Σχολής Ικάρων, Σ.Μ.Α., Ε.Κ.Ε.Χ., Σ.Υ.Δ. ΚΑΙ Σ.Τ.Υ.Α. 

Διετέλεσε επίσης Αεροδίκης σε πολλές σημαντικές πολιτικές και 
στρατιωτικές δίκες της εποχής εκείνης. Ως Αρχηγός Β’ Κλάδου ΓΕΑ 
συμμετείχε ως εισηγητής, σε όλες τις Συνεδριάσεις του Ανωτάτου 

Συμβουλίου Αεροπορίας (ΑΣΑ),  ενώ ως Διευθυντής της Γενικής 
Διεύθυνσης Ασφαλείας ΓΕΑ συμμετείχε σε όλες τις Συνεδριάσεις του 
Ανωτάτου Συμβουλίου Αεροπορίας (ΑΣΑ) για όλα τα θέματα 

αρμοδιότητας (ΑΣΑ) και θέματα Ασφαλείας Προσωπικού, Μέσων, Υλικού, 
Εγκαταστάσεων, Έργων της Πολεμικής και της Πολιτικής Αεροπορίας. 

Με την έναρξη του Ελληνοϊταλικού πολέμου 28-10-1940 ως 
υποσμηναγός (Ι) Διοικητής Σμήνους της 11ης Μοίρας Ναυτικής 
Συνεργασίας με υδροπλάνα τύπου FAIREY IIIF μαζί με τον ΑΝ/ΓΟ (Ι) 



Δ.Θεοδοσιάδη συμμετέχουν σε ειδικές Αεροπορικές Αποστολές συνοδείας 
νηοπομπών, ανθυποβρυχιακών ερευνών, βομβαρδισμούς εχθρικών 

υποβρυχίων και εχθρικών παράκτιων στόχων. 
Στις 23 Απριλίου 1941 και ενώ βομβαρδιζόταν η Αττική από Γερμανικά 

αεροσκάφη Μέσερσμιτς και Στούκας και καταστρέφονταν επί του 
εδάφους Ελληνικά Αεροσκάφη και εγκαταστάσεις, ως Διοικητής Σμήνους 
Επιχειρήσεων της 13ης Μοίρας Ναυτικής Συνεργασίας ηγήθηκε ως 

Κυβερνήτης Αεροπορικού Σχηματισμού 5 αεροσκαφών τύπου ANSON με 
κυβερνήτες των υπολοίπων τεσσάρων ιπταμένους Υπαξιωματικούς 
(Επισμηνίες (Ι) Δημ.Γαλανάκος, Π.Παπαδόπουλος, Β.Κουρδής και 

Θ.Καρβουτζής), κατορθώσας το ακατόρθωτο. Πέτυχε να γίνει η 
μεταστάθμευση με πλήρη επιτυχία και ασφάλεια αεροσκαφών και 

πληρωμάτων μέσω Μάλεμε Κρήτης στη Μάρσα Ματρούχ Αιγύπτου. 
Λίγο νωρίτερα κατά τους βομβαρδισμούς του Μαρτίου – Απριλίου 1941 
του Λεκανοπεδίου Αττικής από Γερμανικά αεροσκάφη, έλαβε την 

πρωτοβουλία και με Αεροσκάφος ελαφρού βομβαρδισμού τύπου 
ANSON, δύο φορές (μία φορά με συγκυβερνήτη τον Επισμηνία 

Δ.Γαλανάκο και μία τον Σμηνία Βασ.Κουρδή) απογειώθηκε και κατάφερε 
να παραπλανήσει τους Γερμανούς πιλότους που προσπαθούσαν να 
βομβαρδίσουν τον Πειραιά, το Ελληνικό, την Ελευσίνα και την Πάχη 

Μεγάρων, να επέλθει καθυστέρηση και εξάντληση των καυσίμων τους και 
ως εκ τούτου ματαίωση των βομβαρδισμών. 
Έχει τιμηθεί με Ταξιάρχη Γεωργίου Α΄, Χρυσό Σταυρό Γεωργίου Α΄, 

Ταξιάρχη Φοίνικα, Πολεμικό Σταυρό, Σταυρό Ιπτάμενου, Μετάλλιο 
Εξαίρετων Πράξεων (δις), Μετάλλιο Εξαίρετων Υπηρεσιών, Μετάλλια 

Στρατιωτικής Αξίας Α΄, Β΄, Γ΄ Τάξεως, Μετάλλιο Συνοδειών και 
Επιθετικών Αναγνωρίσεων, Αναμνηστικό Αλβανίας 1940-1941, 
Αναμνηστικό Μέσης Ανατολής 1941-1945, Χρυσό Σταυρό Αγιορειτικής 

Χιλιετηρίδας, Ταξιάρχη Αγίου Μάρκου, Χρυσό Σταυρό Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας, Μεγαλόσταυρο Γιουγκοσλαβίας, Ανώτατη Τιμητική 
Διάκριση Ηνωμένης Αραβικής Δημοκρατίας, Πρόταση για προαγωγή 

επ’ανδραγαθία και απονομή Χρυσού Αριστείου Ανδρείας από 
Επιτελάρχη Υπουργείου Αεροπορίας Μέσης Ανατολής, Ευαρέσκεια από 

Πρόεδρο Γαλλικής Δημοκρατίας Στρατηγό Κάρολο-Ντε Γκωλ, Παράσημο 
θάρρους εξ ονόματος του Βασιλέα της Μ.Βρετανίας κ.λ.π. 
Μετά την αποστρατεία του επελέγη τον Μάρτιο του 1967 από τον τότε 

Αρχηγό της ΕΡΕ Παναγιώτη Κανελλόπουλο ως υποψήφιος Βουλευτής Β΄ 
Αθήνας, αλλά στα μέσα της προεκλογικής περιόδου έγινε η στρατιωτική 

επέμβαση των Συνταγματαρχών και οι προκηρυχθείσες εκλογές 
ουδέποτε διεξήχθησαν. 
Κατά την περίοδο της ανάληψης της εξουσίας από τους Συνταγματάρχες 

(1967-1974) του προτάθηκε κατ’ επανάληψη επίσημα και δημόσια να 
αναλάβει είτε Υπουργός Συγκοινωνιών, είτε Δημοσίας Τάξεως, είτε 
Υφυπουργός Εσωτερικών, είτε Αρχηγός της Κ.Υ.Π. και της Υ.Π.Α. Σ’όλες 

τις προτάσεις υπήρξε αρνητικός! 
Μετά τη μεταπολίτευση στις Βουλευτικές Εκλογές του 1977 έλαβε μέρος 

ως Υποψήφιος Βουλευτής της Β΄Περιφέρειας Αθηνών με την Εθνική 
Παράταξη των Στεφάνου Στεφανόπουλου και Σπ.Θεοτόκη, όπου μεταξύ 



32 συνυποψήφιών του κατετάγη 2ος (Η Εθνική Παράταξη εξέλεξε στη 
Β΄Αθηνών έναν Βουλευτή). 

Διετέλεσε Πρόεδρος της Συντονιστικής Επιτροπής Προβολής Ελληνικής 
Οικονομίας, Αντιπρόεδρος της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών 

Αεροπορίας και του ΝΙΜΙΤΣ, Πρόεδρος της «Βασιλικής Εθνικής 
Παράταξης Ελλήνων Αγωνιστών», της Ελληνικής Αναδημιουργικής 
Κίνησης, του Ελληνολιβυκού Συνδέσμου, της Αδελφότητας Απανταχού 

Λακώνων. 
Προς τιμήν του έχουν συσταθεί από ξένες και Ελληνικές 
προσωπικότητες, η «Ακαδημία Πολέμου και Διπλωματίας Πτέραρχος 

Κωνσταντίνος Δαβάκης» (Διακριτικός τίτλος : «Ακαδημία Πολέμου και 
Διπλωματίας») και το Διεθνές Ίδρυμα Προαγωγής Ευρωαμερικανικών 

Σχέσεων Πτέραρχοι Λ.Νόρσταντ και Κ.Δαβάκης» (Διακριτικός τίτλος: 
«Διεθνές Ίδρυμα Προαγωγής Ευρωαμερικανικών Σχέσεων»). 
Επίσης στις 15 Οκτωβρίου 2000, τιμήθηκε «μετά θάνατον» από τον 

Πανελλήνιο Σύνδεσμο Πολεμιστών Εκστρατευτικών Σωμάτων Μέσης 
Ανατολής Ριμινιτών – Ιερολοχιτών (Πρόεδρος Γεώργιος Δεσποτάκης), σε 

ειδική τελετή, με την απονομή Τιμητικού Διπλώματος και Αναμνηστικού 
Μεταλλίου, «Εις αναγνώρισιν της συμμετοχής του εις τον αγώνα 
απελευθερώσεως της Πατρίδος μας από τους κατακτητάς».  

Ακόμη στις 18 Ιουλίου 2005 μετά από εισήγηση του τότε Προέδρου του 
Β΄ Δημοτικού Διαμερίσματος (κέντρο) Πειραιά Ιωάννη Μαστρονικόλα, τα 
μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου του Β΄ Δημοτικού Διαμερίσματος 

Πειραιά σε συνδυασμό με την «Πατριωτική δράση του τιμημένου 
αγωνιστή της ελευθερίας Κωνσταντίνου Δαβάκη, ο οποίος αποτελεί 

παράδειγμα πατριωτισμού για τις μέλλουσες γενιές» και σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 143 του 410/95 Προεδρικού Διατάγματος «Περί 
αρμοδιοτήτων των Δημοτικών Διαμερισμάτων και των Συμβουλίων αυτών» 

με την υπ’αριθμ. 35 απόφασή του, αποφάσισε ομόφωνα τη μετονομασία 
της οδού Ερμιόνης ή της οδού Γορτυνίας σε οδό Πτεράρχου 
Κωνσταντίνου Δαβάκη.  

Απεβίωσε στο Νοσοκομείο της Πολεμικής Αεροπορίας στις 5 Απριλίου 
του έτους 1998. Η Νεκρώσιμος Εξόδιος Ακολουθία τελέσθηκε στον Ιερό 

Ναό της Αγίας Φωτεινής Νέας Σμύρνης χοροστατούντων των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών, Νέας Σμύρνης Αγαθάγγελου, Πειραιώς 
και Φαλήρου Καλλινίκου, Δημητριάδος και Αλμυρού Χριστοδούλου 

(μετά λίγες μέρες εκλέχτηκε Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης 
Ελλάδος), Ιωανουπόλεως και Πρετόριας (Ν.Αφρική) Παύλου και 

πρ.Κεφαλληνίας Προκόπιου και με τη συνοδεία Τμήματος της Μπάντας 
της Πολεμικής Αεροπορίας και Τμήματος της Φιλαρμονικής του Δήμου 
Μεγαρέων, η Ταφή του έγινε στον Οικογενειακό Τάφο του στο κοιμητήριο 

της Ανάστασης στο Πειραιά. 
 
Επικήδειοι Εκφωνήθηκαν από: 

 
1) Τον Βουλευτή Αθηνών - τ.Πρωθυπουργό και Υπουργό Εθνικής 

Αμύνης Τζαννή Τζαννετάκη. 
2) Τον εκπρόσωπο του Γ.Ε.Α. Ταξίαρχο (Ι) Μιχαήλ Κωστάκο, 

Διευθυντή Δημοσίων Σχέσεων και Εκπρόσωπο Τύπου Γ.Ε.Α. 



3) Τον Αντιπτέραρχο (Ι) Αλεξ.Οικονόμου, Διοικητή Εθνικής 
Μετεωρολογικής Υπηρεσίας. 

4) Τον Εκπρόσωπο της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών 
Αεροπορίας Αντιπρόεδρο Δ.Σ., Υποπτέραρχο (Υ.Ι.) Βενετσάνο 

Πολυμενάκο. 
5) Τον Δήμαρχο Ν.Σμύρνης Γ.Σιώτροπο. 
6) Τον Δήμαρχο Θεσσαλονίκης Κων/νο Κοσμόπουλο. 

7) Τον Βουλευτή Λακωνίας Αθανάσιο Δαβάκη. 
8) Τον Βουλευτή Πειραιά Βασίλειο Μιχαλολιάκο. 
9) Τον Γενικό Γραμματέα της Ένωσης Συνταξιούχων Βουλευτών 

Διονύση Μπουλούκο. 
10) Τον Αντιπρόεδρο της Αδελφότητας των Απανταχού Λακώνων 

Βασίλειο Εξαρχάκο. 
11) Τον Δημοτικό Σύμβουλο Δήμου Διρού Λακωνίας, τ.Πρόεδρο 

Κοινότητας Πύργου Διρού Λακωνίας και Πρόεδρο της 

Πανελλήνιας Ένωσης Πολιτικών Συνταξιούχων Πολεμικής 
Αεροπορίας Μιχαήλ Εξαρχάκο. 

12) Από τον Πρόεδρο της Αεροπορικής Ακαδημίας Ελλάδος (Α.ΑΚ.Ε) 
Σμήναρχο Βασίλειο Κοντογεώργο. 

 

 
Εκτός από τους παραπάνω, μεταξύ των εκατοντάδων παρισταμένων φίλων 
και συγγενών αναφέρονται: 

 
Ο τ. Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας, Στρατηγός Φαίδων Γκιζίκης, 

η χήρα του τ. Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας Κων/νου Τσάτσου, 
Ιωάννα, ο τ. Πρωθυπουργός Σπ. Μαρκεζίνης, ο τ. Πρωθυπουργός και 
Πρόεδρος του Αρείου Πάγου Ιωάννης Γρίβας, ο τ. Αντιπρόεδρος της 

Κυβέρνησης και Υπουργός Εθνικής Άμυνας Στρατηγός Ιωάννης 
Χαραλαμπόπουλος, ο τ. Αντιπρόεδρος της στρατιωτικής Κυβέρνησης και 
Υπουργός Εσωτερικών Στρατηγός Στυλ. Παττακός, ο Υπουργός 

Συγκοινωνιών Αναστάσιος Μαντέλης, ο Αντινομάρχης Αθηνών Χαρίλαος 
Μαντούβαλος, ο Πρέσβης Ιωάννης Θεοφανόπουλος, ο Γενικός Επίτροπος 

Επικρατείας των Τακτικών Διοικητικών Δικαστηρίων Παναγ. Κυρίμης, ο 
Επίτιμος Αρχηγός Ενόπλων Δυνάμεων Στρατηγός Διονύσιος Αρμπούζης, 
οι Επίτιμοι Αρχηγοί ΓΕΑ Πτέραρχοι Γεώργιος Αντωνάκος, Αλέξανδρος 

Παπανικολάου, ο Επίτιμος Αρχηγός ΓΕΣ Στρατηγός Ευθύμιος 
Καραγιάννης, ο Επίτιμος Αρχηγός ΓΕΝ Ναύαρχος Πέτρος Αραπάκης, οι 

Επίτιμοι Αρχηγοί ΑΤΑ Πτέραρχοι Μιχαήλ Κοντολέφας, Λάμπρος 
Πρωτόπαππας, Παναγιώτης Διακουμάκος, Ιωάννης Αναγνωστόπουλος, ο 
Επίτιμος Υπαρχηγός ΓΕΕΘΑ Πτέραρχος Ιωάννης Δημακογιάννης, ο 

Επίτιμος Υπαρχηγός ΓΕΑ και Διοικητής ΕΥΠ Πτέραρχος Φίλιππος 
Μακέδος, ο Επίτιμος Υπαρχηγός ΓΕΑ Πτέραρχος Παναγιώτης 
Θωμόπουλος, ο Επίτιμος Διοικητής Β’ Σώματος Στρατού Στρατηγός 

Γεώργιος Κωστάκης, ο Επίτιμος Διοικητής ΑΣΔΕΝ Στρατηγός Πέτρος 
Κεφάλας, ο Επίτιμος Διοικητής της Σχολής Εθνικής Αμύνης Στρατηγός 

Κων/νος Κατσιμίχας, ο Διευθυντής Γ’ Κλάδου ΓΕΑ Υποπτέραρχος 
Αντώνιος Δράκος, ο Διοικητής της 129 Πτέρυγας Υποστήριξης 
Σμήναρχος Παναγιώτης Βασιλόπουλος, ο Διευθυντής Διεύθυνσης Έργων 



Αεροπορίας Σμήναρχος Σπ. Γεωργιάδης, ο Διευθυντής Εθνικής 
Μετεωρολογικής Υπηρεσίας Σμήναρχος Γεώργιος Γεώργας, ο Διοικητής 

της 134 Σμηναρχίας Μάχης (Σαντορίνη) Αντισμήναρχος Κων/νος 
Ιατρίδης, οι Πτέραρχοι Αναστάσιος Βλαντούσης, Αλέξ. Νασόπουλος, 

Χρ.Κατσιγιάννης, Ευάγγ. Καρύδης, Γεώργιος Βαγιακάκος, Χρ. 
Μέγγουλης, Π. Καραγιάννης, Σπ. Δεπούντης, Εδμ. Λάϊτμερ, Μάριος 
Σκλήρης, Χαράλ.Δενδρινός, Κων/νος Καράμπελας, Φωκίων Φωτιάδης – 

Νεγρεπόντης, Νικ. Παγώνης, Παναγ. Σκούρας – Στραβοράβδης, Αναστ. 
Μπουραντάς, Χρ. Δημητριάδης, Θεόδ. Κάββουρας, Κων/νος Λιάτης, 
Γεώργ. Χατζής, Παν. Μέξιας, Ηλ. Σάσσαρης, Ν. Νικολάου, Βασ. 

Πειρασμάκης, Ηλ. Αρκουμανέας, Δημ. Βαρούνης, Ν.Λουκόπουλος, 
Χρυσόστομος Ζάκας, Θεόδ.Μητσάκος, Κυριάκος Κουκουλομάτης, 

Απ.Ανδρούλης, Άγγελος Λαουλάκος, Πέτρος Κουτσολιάκος, Φώτης 
Κούβαρης, Φώτης Μαντούβαλος, Κων.Μαλιδέρος, Ι.Λουμάκος, 
Κ.Μπαρδαβίλιας, Μιλτ.Δρούβας, Αλ.Φρέτζος, Στυλ.Τρικουράκης, ο 

Πτέραρχος και Υποδιοικητής της ΕΥΠ Νίκος Κιρκής, ο Πτέραρχος και 
Πρόεδρος ΕΑΑΑ Δ.Μπινιάρης, οι Στρατηγοί Μιχ. Λιναράς, Όμηρος 

Παπαδόπουλος, Θ. Σίμογλου, Στέφανος Κουμπής, Μιχαήλ Δαβάκης, 
Παναγ. Πάνου, οι Ναύαρχοι Θεόδωρος Μανωλόπουλος τ.Υπαρχηγός 
ΓΕΝ, Γκολφίνος Πετμετζάς, επίτ. Υπαρχηγός ΓΕΝ και Πρόεδρος ΜΤΝ, Β. 

Μητσάκος, Ι. Καρράς, Θρασύβουλος Καμαρινέας, Π. Δαβάκης, Γεώργιος 
Κυρίμης, ο Στρατηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Τάκης Κούφαλης, οι 
Κυβερνήτες της Ολυμπιακής Αεροπορίας  Επαμ. Καραχάλιος, Ιωάν. 

Σταματελόπουλος, Γεώργ. Τριγάζης, Γ. Γριβέας , Στέφ. Στεφανάκης, 
Ν.Στασινόπουλος, Ν.Φιλιππίδης, Ι.Παπακωνσταντίνου, Δ.Γαλανόπουλος, 

οι τ. Υπουργοί και Βουλευτές Επικρατείας Γιάννης Μπούτος, Ευβοίας 
Γεώργιος Βογιατζής και Βασίλης Κεδίκογλου, Ρεθύμνου Ιωάννης 
Κεφαλογιάννης, Ηρακλείου Εμμ. Κεφαλογιάννης, Λασιθίου Εμμαν. 

Κοθρής, Β’ Θεσσαλονίκης Γεώργ. Τζιτζικώστας, Β’ Αθηνών Άγγελος 
Μπρατάκος, Δράμας Κλεάνθης Δαμιανός, Α’ Αθηνών Άννα Συνοδινού, 
Αλέξανδρος Παπαδόγγονας, Αιτωλίας και Ακαρνανίας Παναγ. 

Δελημήτσος, ο τ. Υπουργός και Ευρωβουλευτής Δ. Νιάνιας, ο 
Ευρωβουλευτής Χρύσανθος Δημητριάδης, οι Βουλευτές Α. Πειραιώς 

Στρατηγός Δημ. Χονδροκούκης, Παν. Μελάς, Μιλτ. Μαρινάκης, 
Β΄Πειραιώς Γεώργ. Μπουγάς, Βασ. Μπαρμπαγιάννης, Α’ Αθηνών Επαμ. 
Ζαφειρόπουλος, Νικ. Αναγνωστόπουλος, Β’ Αθηνών Αθαν. Κρίκος,  Υπολ. 

Αττικής Μιχ. Παπαγιάννης, Μεσσηνίας Στρατηγός Άρης Μπουλούκος, 
Κων\νος Οικονομόπουλος, Αρκαδίας Δημ. Κωστόπουλος, Σάμου 

Θεμιστοκλής Σοφούλης, Μαγνησίας Χρήστος Αντωνίου, Ηλείας Φρόσω 
Σπετζάρη, οι τ.Υπουργοί Ι.Χολέβας, Δημ.Τσάκωνας, Ευστ.Πουλατζάς και 
Χρ.Μίχαλος, ο τ. Υπουργός και Κυβερνητικός εκπρόσωπος της 

στρατιωτικής Κυβέρνησης Εκδότης Δημοσιογράφος Γεώργιος Γεωργαλάς,  
οι Καθηγητές Αλέξ. Κατσαντώνης, Δημ.Τσάκωνας, Νικόλαος 
Μποχλόγυρος, Παναγ. Συμεωνίδης, Κων/νος Βλάχος, Παναγ. Κίνιας, 

Αλέξ. και Κων/νος Γιαννόπουλος, Ιωάννης Χολέβας, οι Επιχειρηματίες 
Αλέκος Καραμανλής, Σταύρος Νταϊφάς, Ιωάννης Κωστόπουλος, Φώτης 

Κωστόπουλος, Εμμ.Κυπριανίδης, Παναγ. Αγγελόπουλος, Ηλ. Καμμένος, 
Ευστρ. Γουρδομιχάλης, Κων/νος Μήτσης (και Εκδότης), Παναγ. 
Κερασιώτης, Δημ. Καπλάνογλου, Παναγ. Δαβάκης, Σπ. Αλοίμονος, Εμμ. 



Φερεντίνος, Σπύρος Σκλαβενίτης, Ιωάννης Καλογερόπουλος, Ιωάννης, 
Θεόδωρος και Κων/νος Καραμπίνης, Γεώργιος Μπαρούτης, Ματθαίος 

Αποσπόρης, Ανέστης και Γεώργιος Διακοδημήτρης, Νικόλαος 
Πηρούνιας, Σταύρος Χριστοδούλου, Θεόδωρος Αργουδέλης, οι Εκδότες 

Γιάννης Μάστορας, Άδωνις Κύρου, Γρηγ. Μιχαλόπουλος, Πέτρος 
Κωστόπουλος, Γεώργιος Γεωργαλάς, ο Πρόεδρος Λεωνίδας Βράϊλας και 
τα μέλη του Δ.Σ. του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων υπηρετησάντων 

στην Αεροπορική Βάση ΚΑΜΠΡΙΤ (Αίγυπτο), ο Πρόεδρος Φίλιππος 
Κοσσένας και μέλη του Δ.Σ. του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων, ο 
τ.Πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων στο ΚΕΑ Σταύρος Κοττέας, ο 

Πρόεδρος του Πανελληνίου Κτηνιατρικού Συλλόγου Θεόδωρος 
Θεοδοσιάδης, ο Πρόεδρος του Ινστιτούτου Αθλητικού Δικαίου Δικηγόρος 

Δημήτρης Λιάρος, ο Πρόεδρος του Ινστιτούτου Αεροπορικού Δικαίου και 
Διαστήματος, Αθλητικός Δικαστής Σπυρογιάννης Διονυσάτος, οι 
Ποινικολόγοι Τάκης Μιχαλόλιας, Γιάννης Μαντζουράνης, Ιωάννης 

Γιατράκος, Φίλιππος Κοτέας, Δημήτρης Λιάρος, Γεώργιος Αποστολίδης, 
Χρήστος Παπαθεοδώρου, Νικόλαος Καρδαράς, Διονύσης Μπουλούκος, ο 

Πρόεδρος Αντώνης Αρχοντάκης και μέλη του Δ.Σ. της Αδελφότητας 
Κρητών, η Πρόεδρος Κων/να Βαρβαρήγου και μέλη του Δ.Σ. της 
Αδελφότητας των Απανταχού Μακεδόνων, ο Δήμαρχος Καλλιθέας 

Κων/νος Ασκούνης, ο Δήμαρχος Βουλιαγμένης Γρηγόρης Κασιδόκωστας, 
ο Δήμαρχος Ερυθρών Πτέραρχος Μιχ. Μπούνταλης, ο Δήμαρχος 
Μεγαρέων Γεώργιος Καστάνης, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 

Βιλίων Αττικής Αθανάσιος Φιλάνδρας, ο Δημοτικός Σύμβουλος Πειραιά 
Χρ.Αγραπίδης, ο τ. Νομάρχης και Δημοτ. Σύμβουλος Αιγάλεω Δημήτρης 

Καλογερόπουλος, ο τ. Νομάρχης Θεόδ. Κανέλλος, ο τ.Νομάρχης Αττικής 
Κων/νος Δαβάκης, ο τ.Δήμαρχος Πειραιά Αριστ.Σκυλίτσης, ο τ.Δήμαρχος 
Ν.Σμύρνης Μπάμπης Μπεχλιβανίδης, ο πρ.Πρόεδρος Κοινότητας 

Πύργου Διρού Λακωνίας ιστορικός συγγραφέας Αντώνης Ξεπαπαδάκος, η 
Αντιπρόεδρος Κοινότητας Σαρωνίδας Άννα Μιχαλοπούλου, η 
Αντιδήμαρχος Ν. Σμύρνης Κική Αργυροπούλου, ο Δημοτικός Σύμβουλος 

Πετρούπολης Γιώργος Τομαής, ο Δημοτικός Σύμβουλος Νέας Σμύρνης 
και Εκδότης Αντώνης Πανταζής, ο Αντιδήμαρχος Νέας Σμύρνης 

Μιλτιάδης Περιμένης, ο Αντιδήμαρχος Περάματος, Γιάννης Λαγουδάκος, 
ο τ.Δήμαρχος Ραφήνας Αντώνης Κουζάς, ο Δημοτικός Σύμβουλος 
Καλλιθέας Χρήστος Πιερρουτσάκος, η Γενική Γραμματέας του Δήμου 

Νέας Σμύρνης Τότα Ηλιάδου, ο Δημοτικός Σύμβουλος Πειραιά Τάκης 
Κουβάτσος, ο τ.Δημοτικός Σύμβουλος Πειραιά Βασ.Τσακανίκας κ.α. 

Εκ των προαναφερθέντων επί του Τάφου της Οικογένειας Κων/νου 
Δαβάκη, αποχαιρέτησαν τον εκλιπόντα, ο Δήμαρχος Μεγαρέων Γεώργιος 
Καστάνης – Λιάντρος, ο Επίτ. Αρχηγός ΓΕΑ Πτέραρχος Γεώργιος 

Αντωνάκος και ο τότε Δημοτικός Σύμβουλος Πειραιά Χρήστος 
Αγραπίδης. 
 

 
 

 
 
 



Συγγραφικό Έργο: 
 

α) Η Ουγγρική Επανάστασις (22 Οκτ. 1956) 
β) Η Εξέγερσις του Πόζναν Πολωνίας (28 Ιουν. 1956) 

γ) Η Ανθελληνική Δράσις του ΚΚΕ  
    Από της Ιδρύσεώς του 7 Νοεμβρίου 1918 εις τον Πειραιά μέχρι  
    Σήμερον (Οκτώβριος 1959) 

δ) Η Δίκη του Μανώλη Γλέζου και η περί αυτής Κομμουνιστική  
    προπαγάνδα (Αύγουστος 1959) 
ε) Τα Βασικότερα Αίτια της προσφάτου Επιθετικής Στάσεως των Κινέζων 

    εις την Ν.Α.ΑΣΙΑΝ (20 Σεπ.1959) 
στ)Αι Σοβιετικαί θέσεις και η Κομμουνιστική Προπαγανδιστική  

    Εκστρατεία επί των Βασικότερων Διεθνών Προβλημάτων και αι  
    Απώτεραι Επιδιώξεις του Διεθνούς Κομμονισμού (2 Ιουλ.1959) 
η) Η Συνάντησις Αϊζενχάουερ – Χρουστσώφ (6 Αυγ.1959) 

θ) Αι Τελευταίαι εξελίξεις της Μαρξιστικής – Λενινιστικής Θεωρίας  
    (14 Νοε.1959) 

ι) Ανασκόπησις Γεγονότων εις την Βαλκανικήν και Μέσην Ανατολήν  
   (4 Φεβ. 1957 και 20 Νοε. 1959) 
κ) Ο Αγών των Υποδούλων Λαών κατά του Κομμουνισμού από το 1950 

    έως και το 1956. 
κβ)Η Ζωή στη Πολωνία (1955) 
κγ)Πυρομαχικά χρησιμοποιούμενα από την ΕΒΑ (1960) 

κδ)Η Προσφορά των Βασιλέων της Ελλάδος στο Έθνος  
    από τον Όθωνα και Αμαλία έως τον Κων/νον και Άννα Μαρία (1974) 

κε)Στρατηγός Γ.Γρίβας – Διγενής 
    Ο Θρυλικός Αρχηγός της «Χ» 
    Ο Ασυμβίβαστος Αρχηγός της Ε.Ο.Κ.Α. (1960)   

κζ)Ατομικός – Βιολογικός – Χημικός Πόλεμος (ΑΒΧ) (1961) 
κη)Σύστημα Επιλογής – Κατάταξης και Εκπαίδευσης Σμηνιτών και  
     Δοκίμων Εφέδρων Υπαξιωματικών και Αξιωματικών (1954) 

κθ)Από τα Ελικοφόρα Αεροπλάνα εις τα Αεριωθούμενα (1961) 
 

 
 
Αιωνία σου η μνήμη αγαπημένε μας Πτέραρχε. Πάντα θα σε θυμόμαστε 

και σ΄ευχαριστούμε για όσα μας προσέφερες. 
 

Σας ευχαριστώ που με ακούσατε. 
 
                         

                                              Αντιπτέραρχος Χριστόδουλος Μέγγουλης 
                                                                   τ.Διοικητής ΔΑΥ 


